

Ленинский Шахтер

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 23 (3680)

Воскресенье,

3 февраля

1946 года

Цена 20 коп.

„Кто хочет нового расцвета социалистической промышленности, кто стремится к тому, чтобы наше социалистическое хозяйство в кратчайший срок достигло своего довоенного уровня и значительно превысило его, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных“.

(Из обращения ЦК ВКП(б))

ОБРАЩЕНИЕ

Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)
Ко всем избирателям, к рабочим и работницам, крестьянам и крестьянкам, к воинам Красной Армии и Военно-Морского Флота, к советской интеллигенции

Товарищи!
10 февраля 1946 года граждане нашей страны будут выбирать депутатов в Верховный Совет Союза социалистических республик.

8 лет прошло со времени первых выборов в Верховный Совет СССР. Война не дала возможности провести очередные выборы в срок, предусмотренный советской Конституцией. Теперь, когда Великая Отечественная война победоносно завершена и начался период мирного развития советский народ имеет возможность провести выборы депутатов в Верховный Совет СССР. На прошлых выборах партия большевиков призвала избирателей отдать свои голоса кандидатам блока коммунистов и беспартийных. Граждане и гражданки Советского Союза дружно голосовали тогда за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Тем самым народ единодушно одобрил политику коммунистической партии и выразил ей полное доверие.

На предстоящих выборах партия большевиков также выступает в едином блоке, в тесном союзе с беспартийными рабочими, крестьянами и интеллигенцией. Как и в прошлую избирательную кампанию партия идет на выборы вместе с профессиональными союзами, с комсомолом и другими организациями и обществами трудящихся.

Партия коммунистов рассчитывает, что на предстоящих выборах в Верховный Совет СССР избиратели вновь окажут доверие коммунистической партии и одобряют ее политику. Партия надеется, что все избиратели будут голосовать за кандидатов в депутаты, выдвигаемых коммунистической партией совместно с беспартийными, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Почему коммунистическая партия рассчитывает и надеется, что советский народ на предстоящих выборах одобрит ее политику и избиратели отдадут свои голоса кандидатам блока коммунистов и беспартийных?

Партия большевиков рассчитывает на доверие народа и на поддержку избирателями кандидатов блока коммунистов и беспартийных потому, что советские люди могли на многолетнем опыте убедиться в правильности политики партии, отвечающей коренным интересам народов, убедиться в том, что вся деятельность партии большевиков — это беззаветное служение народу.

Под руководством партии большевиков народы нашей страны установили советскую власть и отстояли ее от интервентов и белогвардейцев. В годы мирного строительства коммунистическая партия неустанно боролась за подъем на-

родного хозяйства страны и повышение материального благосостояния народа. Правильная политика большевистской партии превратила нашу страну в передовую и могучую социалистическую державу. С каждым годом жизнь населения становилась все лучше, культурнее и зажиточнее. Уничтожившая опасность изгнания империалистических разбойников из нашей страны, партия большевиков призвала советских людей, не покладая рук, трудиться для усиления обороноспособности страны. Трудящиеся же жаждали и средств, чтобы укрепить оборону СССР, поднять военно-экономическую мощь Советского государства.

Вероломное нападение фашистской Германии на Советский Союз поставило нашу страну перед тяжелейшими испытаниями. Никогда еще наше Отечество не подвергалось столь страшной опасности. Немцы-фашисты ставили своей целью уничтожить Советское государство, захватить нашу землю, разграбить богатства страны, истребить миллионы советских людей, поработить наш народ, обречь его на вечную гору и страдание. Дело шло о жизни и смерти Советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том — быть народам Советского Союза свободными или властью в порабощении.

По зову партии большевиков, по призыву товарища Сталина за защиту Родины поднялись все народы советской страны. Все силы народа были направлены на достижение одной цели — разгромить немецко-фашистских захватчиков. Для завоевания победы советские люди не останавливались ни перед какими жертвами и трудностями, стойко переносили все тяготы и лишения войны, героически сражались и трудились во имя защиты Родины. История не знает другого такого примера самоотверженной борьбы народа за свою отчизну.

В первый период войны наша армия терпела временные неудачи. Врагу удалось оккупировать значительную часть советской территории. Были у нас моменты отчаянного положения, когда Красная Армия вынуждена была отступить, покидая родные нам села и города. В это тяжелое время весь советский народ оказал великое доверие и крепкую поддержку коммунистической партии и советскому правительству. Коммунистическая партия высоко ценит доверие советского народа, оказанное ей в столь трудное время, и дорожит этим доверием. В жестоких боях с врагом советский народ под водительством партии Ленина—Сталина

завоевал победу. Наше правое дело победоносно. Разгромлены как немцы, так и японские империалисты-захватчики. Отныне наша отчизна избавлена от угрозы немецкого нашествия на западе и японского нашествия на востоке.

В результате победы над немецкими и японскими империалистами Советский Союз укрепил безопасность своих границ, отстоял государственные интересы народов нашей страны, их национальную самостоятельность, свободу и культуру. Советский народ, Красная Армия освободила от немецко-фашистских поработителей Западную Украину, незадолго до войны воссоединившуюся с Советским Союзом. Ныне по договору с Польшей о советско-польской границе окончательно определены западные границы Советской Украины. По договору с Румынией в состав Советского Союза вошла Северная Буковина. В силу договора с Чехословакией в состав нашего государства вступила Закарпатская Украина. Отныне Советская Украина полностью объединяет все украинские земли, с чем веками мечтал украинский народ.

Сбылись вековые чаяния белорусского народа о воссоединении в едином национальном государстве. Теперь по договору с Польшей определены западные границы Советской Белоруссии. Все территории, населенные белорусами, окончательно воссоединены в единую Советскую Белоруссию.

Советская Молдавия полностью объединила территории в молдавских населенных.

В Прибалтике освобождены от немецкого ига Советская Литва, Советская Латвия, Советская Эстония. Осуществлено справедливое требование литовского народа: ему возвращена отторгнутая от Литвы немцами Клайпедская область.

К Советскому Союзу присоединена область Кенигсберга, и мы обладаем теперь хорошим незамерзающим портом в Балтийском море.

На северо-западе мы восстановили нашу границу с Финляндией в соответствии с советско-финским договором 1940 года. На севере Советскому Союзу возвращена территория района Печенги.

Советский Союз имеет теперь на территории Финляндии военно-морскую базу в Порккала-Уд.

На Дальнем Востоке нашей стране возвращены Южный Сахалин и Курильские острова. Отныне они будут служить не средством отрыва Советского Союза от океана и базой японского нашествия на наш Дальний Восток, а средством прямой связи Советского Союза с океаном и базой обороны нашей страны от японской агрессии. Вос-

становлены права нашего государства на районы Порт-Артура и Дальнего в южной части Маньчжурии, что также укрепляет безопасность восточных границ Советского Союза.

Победа советского народа в Отечественной войне 1941—1945 г.г. явилась торжеством политики Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

Партия Ленина—Сталина всегда считала своим священным долгом своей первейшей обязанностью — укреплять наше советское социалистическое государство, поднимая его могущество. Советская власть разбила оковы мешавшие развитию страны, привела к победе социалистического строя, который дал нашему народу и нашей армии великую силу. Советский строй оказался не только лучшей формой организации экономического и культурного подъема страны в годы мирного строительства, но и лучшей формой мобилизации всех сил народа на отпор врагу в военное время. Никакое другое государство не выдержало бы таких испытаний, через которые прошел Советский Союз.

Кто хочет, чтобы наше государство и впредь было сильным и могучим, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

В годы Отечественной войны со всей силой проявилось морально-политическое единство советского народа. Рабочий класс Советского Союза во время войны развернул напряженную работу на помощь фронту, проявляя настоящий трудовой героизм. Если наша армия не испытывала недостатка в вооружении, боеприпасах, снаряжении, то в этом, прежде всего, заслуга нашего рабочего класса. Организованное в колхозы советское крестьянство в условиях военного времени, не покладая рук, работало на полях, снабжая продовольствием нашу армию и население, поставляя сырье нашим фабрикам и заводам. Советская интеллигенция своим созидательным трудом внесла неоценимый вклад в деле разгрома врага, она обогатила советскую науку и технику, культуру и искусство новыми выдающимися достижениями и открытиями. В рядах Красной Армии, Военно-Морского Флота, в партизанских отрядах доблестно сражались за Родину рабочие, крестьяне, интеллигенция. Беспредельные трудности войны не сломили, а еще более закаляли волю, дух и единство советского народа.

Кто хочет, чтобы наш народ всегда был единым и сплоченным, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Советское государство основано на равноправии и дружбе народов. В мирное время трудящиеся всех национальностей СССР в братском сотрудничестве развивали свое хозяйство и культуру. В час грозной опасности все народы Советского Союза, как братья, поднялись на защиту своей матери-Родины. Русские, украинцы, белорусы, азербайджанцы, грузины, армяне, турмены, узбеки, таджики, казахи, киргизы, карелы, молдаване, литовцы, латыши, эстонцы и все другие народы нашей великой страны самоотверженно защищали Советскую Родину. В этом сказались горячий и животворный советский патриотизм народов Советского Союза, сила и жизнеспособность политики, которую неустанно проводила партия большевиков. Советский патриотизм сплотил все народы и народности нашей страны в единую братскую семью. Теперь для всех очевидно, что народы нашей страны смогли отстоять свою свободу и независимость именно потому, что они объединены в Союзе Советских Социалистических Республик. В Отечественной войне еще более окрепла дружба народов, еще теснее сплотились они вокруг своего старшего брата — русского народа.

Кто хочет, чтобы народы Советского Союза были и впредь свободными и равноправными, кто стремится к тому, чтобы и в дальнейшем крепла дружба между народами СССР, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Советский Союз стал сильной и могущественной державой благодаря тому, что в нашей стране победила социализм. На основе социализма была ликвидирована вековая экономическая отсталость нашей страны. За годы пятилеток советский народ своим упорным и самоотверженным трудом создал передовое социалистическое хозяйство. И это спасло нашу Родину в войне против гитлеровской Германии. Экономическая основа Советского государства оказалась несравненно более жизнеспособной, чем экономика вражеских государств.

Наша отечественная индустрия во время войны из месяца в месяц увеличивала свою продукцию и все в нарастающих количествах снабжала Красную Армию самолетами, танками, пушками, боеприпасами и снаряжением. Сейчас, после окончания войны, наши фабрики и заводы переводятся на производство продукции мирного времени. Перед нашей страной открываются широкие возможности развития промышленности и всего народного хозяйства. Советской стране не

(Продолжение на 2-й странице)

ОБРАЩЕНИЕ

Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

Ко всем избирателям, к рабочим и работницам, крестьянам и крестьянкам, к воинам Красной Армии и Военно-Морского Флота, к советской интеллигенции

угрожают кризисы и потрясения, как и происходили в капиталистических странах. В Советском Союзе нет и не будет ни кризисов, ни безработицы.

Перед советским народом стоит задача быстрого восстановления и дальнейшего развития социалистической промышленности и транспорта. В предстоящей пятилетке необходимо обеспечить дальнейший подъем нашей тяжелой промышленности, чтобы дать стране больше металла, угля, нефти, выпускать больше станков, больше паровозов, вагонов, автомобилей, тракторов и других машин. Нужно добиться, чтобы наша промышленность и транспорт были оснащены еще лучшими оборудованием и совершенными машинами, мощными двигателями, чтобы на службу народному хозяйству страны были поставлены все достижения передовой науки и техники.

Кто хочет нового расцвета социалистической промышленности, кто стремится к тому, чтобы наша социалистическое хозяйство в кратчайший срок достигло своего довоенного уровня и значительно превысило его, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Советский Союз благодаря победе колхозного строя стал страной передового социалистического сельского хозяйства. На основе колхозного строя была преобразована самая отсталая область народного хозяйства — земледелие. В годы мирного строительства Советское государство создало тысячи машинно-тракторных станций, оснастило колхозы и совхозы передовой машинной техникой. В условиях войны колхозный строй показал свою великую жизненную силу. Не будь у нас колхозов, сельское хозяйство пришлось бы во время войны в полный упадок и оставило бы армию и страну без продовольствия. Благодаря колхозам наша сельское хозяйство с честью справилось с задачами военного времени.

Колхозная деревня во время войны испытывала значительные трудности. Наша промышленность, работавшая на нужды фронта, не имела возможности удовлетворить запросы сельского хозяйства. В деревне стали меньше тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин. Немцы захватчики разорили сельское хозяйство в районах, подвергшихся оккупации. Перед советским народом стоит задача полного восстановления и дальнейшего развития всех отраслей сельского хозяйства. В предстоящей пятилетке необходимо удовлетворить неотложные нужды деревни, позаботиться о том, чтобы деревни получили больше тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин, чтобы были расширены и укреплены машинно-тракторные станции, были даны вперед деле электрификации колхозной деревни. Задача состоит в том, чтобы восстановить и повысить довоенные посевные площади, значительно поднять уро-

жайность колхозных полей, увеличить поголовье скота и повысить продуктивность животноводства. Нужно добиться, чтобы колхозная деревня в короткий срок преодолела трудности, вызванные войной, чтобы все колхозники жили зажиточно и культурно.

Кто хочет нового подъема социалистического сельского хозяйства, кто стремится к тому, чтобы наша страна имела больше хлеба и других продуктов сельского хозяйства, чтобы все колхозники были зажиточны и культурно, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Советское государство всегда считало своим долгом постоянно заботиться о советском народе, об улучшении материального благосостояния советских людей. В годы мирного строительства было достигнуто серьезное повышение материального и культурного уровня жизни советского народа. В годы войны наш народ перенес большие лишения. Последствия войны и разорения врагом многих районов нашей страны неизбежно сказываются и теперь. Условия жизни населения все еще остаются трудными. Еще немало сил предстоит затратить, чтобы советские люди могли жить лучше и обеспеченнее.

Задача состоит в том, чтобы значительно поднять благосостояние трудящихся, чтобы советское государство могло дать населению больше продуктов питания и товаров широкого потребления, улучшить благоустройство наших городов и сел, шире развернуть строительство жилищ, больниц и родильных домов, увеличить число домов отдыха и санаториев, детских лагерей и садов, общественных столовых и других бытовых учреждений. Необходимо усилить повседневную заботу о женщинах и детях, улучшить в целом условия труда и быта советских женщин, еще более широко пригласить советских женщин к активному участию во всей политической, хозяйственной и культурной жизни нашей страны. Необходимо постоянно заботиться об улучшении труда и быта советской молодежи, добиваться, чтобы наша молодежь получила высочайшую квалификацию, овладела знаниями, наукой и культурой. Наша неотложная задача состоит в том, чтобы еще лучше организовать трудовое и бытовое устройство демобилизуемых воинов Красной Армии и инвалидов Отечественной войны, окружить всемирной заботой семьи советских воинов, отдавших свою жизнь за отечество, постоянно заботиться о семьях бойцов и офицеров Красной Армии, охраняющих мирный труд и безопасность советского народа.

Кто хочет, чтобы все советские люди жили все более обеспеченной и культурной жизнью, кто стремится к подъему материального благосостояния нашего советского народа, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

За годы советской власти наша страна стала страной передовой культуры. Перед войной культура

народов СССР достигла больших успехов. Непрерывно возрастало число школ и вузов, театров и кино, клубов и библиотек. За годы советской власти миллионы рабочих, крестьян и их детей получили высшее и среднее образование, стали рабочими интеллигентного труда. Во время войны приходилось временно ограничивать расходы на нужды культуры, расходовать меньше средств на народное образование. Большой ущерб делу культуры и народного образования нанесли немецко-фашистские захватчики, разрушившие и разграбившие многие школы, культурные и научные учреждения в районах, подвергшихся оккупации.

Задача состоит в том, чтобы полностью восстановить и значительно расширить сеть начальных и средних школ, высших учебных заведений, народных библиотек, театров и кино, добиться дальнейшего расцвета советской культуры и искусства, необходимо заботиться о дальнейшем развитии советской науки, всемерно поддерживать людей науки, добиваться широкого распространения научных знаний в народных массах, дальнейшего расширения и улучшения подготовки научных и технических кадров. Советская наука и техника должны непрерывно двигаться вперед и идти в первых рядах мировой науки и техники.

Кто хочет дальнейших быстрых успехов в развитии культуры, науки и искусства в нашей стране, кто стремится к тому, чтобы дать хорошее образование подрастающему поколению советских людей, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Во время войны немецко-фашистские захватчики нанесли тяжелые раны нашей стране, причинили советскому народу немало горя и лишений. Немцы злодейски жгли и уничтожали наши города и села, разрушали и грабили промышленные предприятия, транспорт, колхозы, совхозы и машинно-тракторные станции. Советский народ приступил к работе по восстановлению хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации. Но сделаны лишь первые шаги в создании нормальных условий жизни для населения, пострадавшего от нашествия фашистских орд. Еще много труда и энергии должен вложить наш народ, чтобы залечить раны, нанесенные нашей стране фашистскими зверями. Перед советским народом стоит задача — полностью восстановить разрушенные врагом фабрики, заводы, электростанции, шахты, рудники, железные дороги, хозяйство машинно-тракторных станций и совхозов, восстановить и построить новые жилища, чтобы обеспечить кров для всех трудящихся, пострадавших от немецкой оккупации.

Кто хочет, чтобы быстрее было восстановлено разрушенное врагом хозяйство и созданы нормальные условия жизни для населения в районах, освобожденных от немецкой оккупации, кто стремится к тому, чтобы раны, нанесенные

войной, были залечены в кратчайший срок, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Советский Союз вступил в новую полосу своего исторического развития. Мирный созидательный труд советского народа и его безопасность защищает наша славная Красная Армия. Руководимая партией большевиков, Красная Армия в ходе войны превзошла прежнее свое величие и умением воевать. Советские воины проявили героизм и храбрость в сражениях за Родину. Советская пехота, артиллерия, авиация, танковые войска, Военно-Морской Флот, все вооруженные силы СССР с честью выполнили свой долг перед Родиной. Советский народ может пожелать на свою армию. Коммунистическая партия будет и впредь неустанно бороться за дальнейшее укрепление вооруженных сил Советского государства.

Кто хочет, чтобы рубежи нашего отечества были недоступны для врага, кто стремится и дальше укреплять нашу Красную Армию и Военно-Морской Флот — верных защитников нашей Родины, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Победа советского оружия, а также политика мира и дружбы между народами, твердо и неуклонно проводимая советским государством, возвысили международный авторитет Советского Союза, высоко подняли роль СССР в решении всех международных дел. Советское государство выиграло войну, успешно отстояло государственные интересы народов СССР. Но выиграть войну еще не значит обеспечить прочный мир и надежную безопасность в будущем. Для того, чтобы советский народ и все миролюбивые народы могли пользоваться благами мира и безопасности, необходимо закрепить завоеванную нами победу. Надо помнить, что в мире имеются еще реакционные силы, которые пытаются посеять рознь и вражду между народами.

Задача состоит в дальнейшем укреплении безопасности народов СССР. Необходимо бдительно охранять завоевания советского народа в Великой Отечественной войне, твердо отстаивать интересы Советского Союза. Необходимо совместно с демократическими силами других стран бороться за укрепление сотрудничества миролюбивых держав, за выкорчевывание всех корней фашизма, за предотвращение всякой агрессии в будущем.

Кто хочет, чтобы великая победа, завоеванная кровью наших людей, была прочно закреплена, кто стремится к обеспечению безопасности народов СССР, кто поддерживает советскую внешнюю политику, последовательно отстаивающую государственные интересы народов СССР и дела мира во всем мире, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Партия Ленина—Сталина является направляющей силой советского народа как в период мирного строительства, так и в годы вой-

ны. Наш народ неуклонно шел по пути, по которому направляли его коммунистическая партия, великий Вождь партии и народа товарищ Сталин. В дни Отечественной войны партия во главе с товарищем Сталиным была вдохновителем и организатором всемирной борьбы против фашистских захватчиков. За время войны коммунистическая партия еще более срослась с народом, еще теснее связалась с широкими массами трудящихся. Своим беззаветным служением Родине партия большевиков завоевала любовь и доверие советского народа. Партия коммунистов гордится и дорожит доверием, которое оказал и оказывает ей наш народ. Партия Ленина—Сталина и впредь рассчитывает на доверие советского народа.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) призывает всех рабочих и работниц, крестьян и крестьянок, воинов Красной Армии и Военно-Морского Флота, советскую интеллигенцию, всех избирателей на предстоящих выборах в Верховный Совет СССР еще теснее сплотиться вокруг коммунистической партии, вокруг Вождя народов Советского Союза товарища Сталина на борьбу за дальнейший расцвет нашей Родины, за полную победу коммунизма в нашей стране.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) призывает всех коммунистов и таких же единомышленников голосовать за беспартийных кандидатов в депутаты, как и за кандидатов—коммунистов. Партия большевиков рассчитывает, что беспартийные избиратели будут голосовать за коммунистов—кандидатов в депутаты с таким же единомышленным как и за кандидатов—беспартийных.

Товарищи избиратели! Голосуйте за кандидатов блока коммунистов и беспартийных!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) призывает избирателей 10 февраля 1946 года прийти всем, как один, на избирательные урны. Не должно быть ни одного избирателя, который не пользуется своего почетного права избирать депутатов в Верховный Совет СССР.

Дель 10 февраля 1946 года должен стать днем всемирного праздника трудящихся Советского Союза, демонстрацией их единства и сплоченности вокруг партии Ленина—Сталина.

Все на выборы!
Да здравствует наша великая Родина—Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует советский народ!
Да здравствует советская власть!
Да здравствует дружба народов нашей страны!

Да здравствует блок коммунистов и беспартийных на предстоящих выборах в Верховный Совет СССР!
Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия (большевиков) — партия Ленина—Сталина!

Да здравствует Вождь советского народа — Великий СТАЛИН!

Выступление тов. А. Я. Вышинского в Совете Безопасности

ЛОНДОН, 28 января. (ТАСС). Выступая в Совете Безопасности на дневном заседании 28 января, руководитель советской делегации тов. Вышинский заявил:

«Я считаю необходимым сделать следующее заявление. Как я сказал ранее, я остаюсь в стороне от вопроса, поднятого иранской делегацией по поводу существа дела, и я коснусь лишь процедурной стороны. Я постараюсь привести доказательства в опровержение фактов, представленных тем иранским правительством, которое уже не у власти и претензии которого не имеют никаких оснований.

Поднятые иранским правительством вопросы изложены в двух иранских заявлениях. Но эти вопросы не могут быть предметом обсуждения в Совете Безопасности, поскольку они не отвечают условиям, установленным для этого в уставе. Однако я должен буду касаться попутно некоторых фактических данных, несправильно и тенденциозно освещенных иранской делегацией. Сейчас является необходимым решить, должен или не должен Совет Безопасности заниматься вопросом, поставленным бывшим иранским правительством Хакими, имеющим, очевидно, задачу попробовать ухудшить существующие между Ираном и Советским Союзом отношения.

Перехожу к процедурной стороне вопроса. Здесь имеются два основных момента. Во-первых, необходимо установить, были или нет переговоры между иранским и советским правительствами. Во-вторых, необходимо рассмотреть результаты таких переговоров. В первой декларации, сделанной иранской делегацией Совету Безопасности 19 января, иранская делегация заявила, что иранское правительство неоднократно пыталось вступить в переговоры с советским правительством, но не достигло успеха. Сейчас, как и во втором документе, иранская делегация уже признает, что иранское правительство не только пыталось вступить в переговоры с советским правительством, но что также переговоры действительно имели место. Таким образом, иранская делегация сама опровергла свое первое утверждение. Остается второй вопрос, а именно: каковы результаты этих переговоров?

В своем заявлении 24 января в Совете Безопасности советская делегация указывала, что иранское правительство в ноте от 1 декабря выразило свое удовлетворение в связи с заявлением советского правительства, содержащимся в его ноте от 26 ноября. Иранская делегация указывает на неточность перевода иранской ноты и старается представить дело так, будто оно не было удовлетворено результатами обмена нотами между советским правительством и иранским правительством в ноябре прошлого года. Я не буду поднимать спора филологического характера и вообще не буду спорить по поводу правильности или неправильности тех отдельных слов, на которые ссылается иранская делегация. Я воспользуюсь тем текстом ноты иранского правительства от 1 декабря, который разослала иранская делегация Совету Безопасности.

Из этого текста следует, как это ни желательно отрицать иранской делегации, что иранское правительство в лице своего министерства иностранных дел отметило с удовлетворением содержание заявления, изложенных в советской ноте от 26 ноября. Для того, чтобы решить, какого характера были эти заявления, необходимо, разумеется, обратиться к этим заявлениям, т. е. к ноте советского правительства от 26 ноября. Обратившись в этой ноте, можно убедиться, что в советском заявлении говорилось о том, что высшее руководство советских служащих во внутренних делах Ирана в северных районах не соответствует действительности, что, наоборот, в советской ноте от 26 ноября вовсе не говорится о том, что «впредь подобные инциденты не будут повторяться», как это утверждает ныне иранская делегация. В самом деле, как могла нота иранского правительства, датированная 1 декабря, выражать, удовлетворение по поводу заявления советского правительства, что сами «инциденты не будут повторяться», если советская нота, по поводу которой иранское правительство выразило удовлетворение, не содержит в себе заявления, что «инциденты не будут повторяться». Но имеется и другое место в иранской ноте от 1 декабря, доказывающее, что иранское правительство в это время было удовлетворено. Цитирую его по тексту, присланному г-ном Таги-Заде: «Ваше заверение (т. е. заверение советского правительства, содержащееся в ноте от 26 ноября) в том, что должностные лица Советского Союза полностью уважают условия трехстороннего договора и декларации, подписанной в Тегеране тремя великими державами (которые являются союзниками Ирана), также является истинным и удовлетворительным».

Таким образом, совершенно очевидно, что иранское правительство было удовлетворено результатами переговоров, происшедших в ноябре 1945 года между советским и иранским правительствами по вопросу, который сейчас иранское правительство добивается поставить на рассмотрение Совета Безопасности.

Я должен также отметить, что в это время, т. е. в декабре 1945 г., иранское правительство не проявляло желания продолжать переговоры по данному вопросу. В доказательство можно привести следующий абзац из той же ноты иранского правительства от 1 декабря.

«В ответ на ваше письмо, — говорится в этой ноте, — в котором вы отвечаете, что обвинеие относительно вмешательства советских официальных лиц в наши внутренние дела в северных провинциях не обосновано, министерство иностранных дел не желает в настоящее время давать дальнейших объяснений по этому вопросу и возвращается к своему обычному состоянию».

Как же теперь иранская делегация заявляет, что попытка иранского правительства вступить в переговоры с советским правительством не дала результатов?

Из всего сказанного выше видно, что этот результат был налицо. Видно также, что переговоры не велись после 1 декабря, потому что этого не хотело само иранское правительство, которое, очевидно, не видело в этом необходимости. Можно ли в самом деле на основании изложенных выше фактов говорить, что переговоры между советским правительством и иранским правительством не имели успеха? Советское правительство отвечает: нет, этого говорить нельзя. В действительности были достигнуты результаты и эти результаты были таковы, что иранское правительство не считало нужным продолжать эти переговоры.

Иранская делегация здесь ссылалась также на ноты, датированные более поздними числами декабря — 13 и 15 декабря. Эти ссылки иранской делегации на указанные ноты преследует цель показать, что и после 1 декабря иранское правительство обращалось к советскому правительству с аналогичными претензиями, которые, однако, якобы не были удовлетворены. Но если обратиться к этим нотам иранского правительства, то окажется, что они говорят не о претензиях, с которыми ранее иранское правительство обращалось к советскому правительству, а поднимают совершенно новые вопросы, а именно: вопрос о том, чтобы Московская конференция трех министров обсудила пожелание иранского правительства о выводе из Ирана иностранных войск, о том, чтобы на Московской конференции не принималось никаких решений без предварительной консультации с иранским правительством. Можно поэтому утверждать, что после 1 декабря иранское правительство не повторяло своих претензий в Советскому Союзу и ссылка на ноты от 13 и 15 декабря не имеет никакого отношения к вопросу, поставленному иранской делегацией перед Советом Безопасности. Что касается существа этих декабрьских нот, в которых затрагивается вопрос о выводе иностранных войск из Ирана, то это предусмотрено договором 1942 года, устанавливающим, как известно, для этого соответствующий срок, как также известно, Московское совещание трех министров иностранных дел не обсуждало иранских вопросов и, следовательно, претензии Хакими, сделанные в свое время по поводу того, что он не был приглашен на Московскую конференцию, лишены всякого основания.

По поводу итогов этой части своего заявления. Считаю доказанным, что в ноябре 1945 года между советским правительством и иранским правительством происходили переговоры по поводу предъявленных иранским правительством претензий и что эти переговоры дали удовлетворительный результат. Теперь иранская делегация, по указанию иранского правительства, смеет сказать, как известно, ныне другим правительством, заявляет, что эти переговоры она не считает удовлетворительными. В таком случае, иранская делегация имеет все возможности вновь обратиться к советскому правительству за выяснением интересующих ее вопросов. В своем заявлении Совету Безопасности

советская делегация писала, что советское правительство не может не обратить внимания на то, что за последнее время в Иране усилилась враждебная Советскому Союзу пропаганда при явном попустительстве со стороны правительства Хакими. Советская делегация писала, что эта пропаганда ничем не отличается от фашистской пропаганды, которая велась в свое время против Советского Союза при Реза-Шахе. В этом заявлении далее говорилось: «Враждебная Советскому Союзу антидемократическая погромная деятельность реакционных сил в Иране, пользующихся поддержкой некоторых иранских элитарных групп из правящих кругов и полицейских властей, создает для Азербайджанской ССР и для Баку опасность организации враждебных действий, диверсионных актов и т. н. Советское правительство, однако, считает, что подобного рода вопросы, касающиеся взаимоотношений между двумя соседними странами — СССР и Ираном — могут быть и должны быть урегулированы путем двухсторонних переговоров между советским правительством и иранским правительством. Советское правительство от такого способа урегулирования подобного рода вопросов, возникающих между соседями, не отказывалось и не отказывается».

Я спрашиваю теперь Совет Безопасности, имеется ли какое-либо основание для рассмотрения Советом Безопасности поставленного перед ним иранским правительством Хакими и иранской делегацией вопроса? Я отвечаю: нет, такого основания не существует.

Такое фактическое положение дела. Я хотел бы, однако, проанализировать обоснованность иранского заявления в Совет Безопасности с юридической точки зрения, с точки зрения соответствия этого заявления иранской делегации уставу организации Объединенных наций.

Такому анализу я должен подвергнуть обстоятельства этого вопроса в связи со статьями 33, 34, 36, 37 устава. В статье 33 устава говорится: «Стороны, участвующие в любом споре, продолжение которого могло бы угрожать поддержанию международного мира и безопасности, должны прежде всего стараться разрешить спор путем переговоров, посредничества...» и т. д., как указывается в этой статье.

Устав организации, следовательно, обязывает членов организации стараться разрешить спор путем переговоров и т. д. И даже, как это говорится в дальнейшей части этой статьи, может требовать от сторон разрешения их спора при помощи средств, указанных в статье 33.

Если сопоставить содержание статьи 33 со всеми обстоятельствами, о которых говорила здесь иранская делегация, то станет совершенно очевидно, что Совету Безопасности в данном случае не приходится предъявлять Советскому Союзу какие-либо требования, предусмотренные в статье 33.

Следующая относящаяся к этому вопросу статья 34 гласит:

«...встает расследовать любой спор или любую ситуацию, которая может привести к международным трениям или вызвать спор, для определения того, не может ли продолжение этого спора или ситуации угрожать международному миру или безопасности».

Достаточно сопоставить обстоятельства, о которых говорила здесь иранская делегация со статьей 34, чтобы не оставалось никакого сомнения в абсолютной непричастности в данному вопросу этой статьи, имеющей в виду спор или ситуацию совершенно иного порядка. Поэтому далее статья 36 устава:

«Совет Безопасности уполномочивается в любой стадии спора, имеющего характер, указанный в статье 33, или ситуации подобного же характера, рекомендовать надлежащую процедуру или методы урегулирования».

Эта статья здесь неприменима, так как для такого рода рекомендации здесь нет места, поскольку советское правительство отчетливо заявило о том, что считает единственным приемлемым способом урегулирования таких вопросов между соседними странами — двухсторонние переговоры.

Наконец, статья 37: «Если стороны в споре, имеющем характер, указанный в статье 33, не разрешат его при помощи указанных в этой статье средств, они передают его в Совет Безопасности».

Эта статья имеет в виду положение, когда стороны не могли или оказались не в состоянии договориться. Совершенно очевидно, что такого положения в данное время в отношении между СССР и Ираном нет и, следовательно, нет и основания для применения статьи 37 устава.

Анализ указанных выше статей устава неоспоримо доказывает, что Совет Безопасности не имеет никаких оснований для рассмотрения по существу заявления иранской делегации. Советская делегация предлагает предоставить Советскому Союзу и Ирану самим урегулировать настоящее дело. Советская делегация, внося такое предложение, исходит из интересов добрососедских отношений между членами организации, из интересов укрепления международного доверия и благожелательного отношения друг к другу и стремления в укреплении единства и дружбы в рядах организации Объединенных наций».

Арест кандидатов на посты президента и вице-президента в Аргентине

НЬЮ-ЙОРК, 29 января. (ТАСС). Корреспондент агентства Юнайтед Пресс передает из Буэнос-Айреса, что власти города Джужум арестовали кандидата на пост президента от демократического блока Тамборина, кандидата в вице-президенты Мосса и 100 их сторонников.

Корреспондент сообщает, что аресты произошли после нападения сторонников Перона на митинг, в котором следовал Мосса и сопровождалась его жена. Во время обстрела Мосса был ранен, а его жена получила тяжелые ранения.

Литературная страница

Зимним вечером

Люблю в вечерний час глядеть
на город свой.
Он бодрствует еще, но шум
заметно схлынул.
На фоне краски неба голубой
Он кажется ожившею картиной.
Слегка струится дым в морозной
вышине,
Меж ним и небом чуть
заметны грани,
По с каждой минутой становится
темней,
И блекнут очертанья зданий.
Закончен день. Последний
луч угас.
На все — как темпосной
краекою плеснули.
Безветрие. Морозец. Чудный час!
А вон и звезды в небе проглянули.
Люблю я в поздний час
по городу гулять.
Теперь он спит, рабочий день
закончен.
Лишь в заводских пехах
рабочие стоят,
Да под землей жизнь клохчет,
Еще люблю я в этот час мечтать,
Мечтать не просто, а пророчить:
«Вот здесь большой и светлый
детский сад
Построен будет для детей рабочих,
Техей — еще одно кино, а дальше
будет клуб,
И корпуса больниц, и новый дом
для пионеров,
И ясли детские среди цветочных
клубов,
А здесь и там — благоухающие
скверы.
И город весь оденется в асфальт,
Машина прошуршит по солнечной
дорожке,
На главных улицах трамваи
зазвенят,
Милиционер взмахнет рукой
на перекрестке».
Люблю я вечером по улицам
пройтись
С товарищем своим по десятилетия
И помечтать о том, какую жизнь
Построим мы в четвертой
пятилетке.
Иван Аганин.

Воспоминания комбата

Страна героев-сыновей
Своих с победою встречает,
И лица старых матерей
Улыбка счастья озаряет.
И здесь, в кругу семьи своей,
Лишь боль в костях и жокелье в ранах
Напоминают нам порой
О днях минувших, жарких, бранных.
Я против танков воевал,
Я был солдат. Мои погены
Не раз осколком задевал.
Назалось не снарядами и патронами,
А пламень сердца прожигал
У танков брешь. И не напрасно
Нас Сталин гвардией назвал.
Я с крошью пот перемешал
И на своей армейской наске
Гвардейский знак нарисовал.
И каждый орден и медали, —
Ведь это память у меня,
О днях, где кровью истекали
Мы среди дыма и огня.
Я как сейчас все это вижу...
Огонь, туман и черный дым.
И помню, как тот немец рыжий,
Когда я был уже перед ним,
Взмахнул гранатой. Вдруг удар...
И жаром мне лицо обдало,
Куда-то сразу все пропало.
Лишь в теле боль и страшный жар
Я ощущал еще порою.
Наной-то странный светлый шар
Летал и рвался надо мною.
Так я был ранен в первый раз
Шестью осколками гранаты.
Не помню — кто от смерти спас,
Как с поля вынесли солдаты...

Недели шли, а дни летели,
Зажали раны у меня.
И вот опять — среди огня
Осколки надо мной свистели.
Везде непрошенных гостей
С земли своей мы прочь сметали,
И в честь героев-сыновей
В Москве салюты грохотали.
Везде и всюду неустанно
Мы продолжали наступать.
Но вот опять свистная рана
Меня свалила на кровать.
На этот раз в госпиталях
Я крепче мстить врагам поклялся.
И вот, еще на костылях,
Я в часть обратно возвращался.
Опять поля, леса, Карпаты,
Туманы, грязь, ветра и дождь.
Прошли мы — русские солдаты,
Где не пройдешь, не пройдешь.
Война прошла, и жизнь кипит.
И снова я в родной Сибири,
Где все знакомое стоит
В моей, попрежнему, квартире.
Сейчас я не в кругу солдат,
И пистолет о бок не бьется,
И слово ближнее «комбат»
Вокруг меня не раздастся.
Но если что войну захочет,
И враг бросит загрохочет,
То, как всегда, твой военный сын,
Моя страна, моя столица,
Войдет в ряды твоих солдат.
И в залах пушек осветится
Родное слово мне — «комбат»
Юрий Синкин —
инвалид Отечественной войны.

Кандидату в депутаты

Бывает так, что человека
мы не знаем
И в жизни не встречались с ним,
Но о делах его в газете
прочитаем —
И он нам станет близким
и родным.
Народного посланника Попову
Пусть в жизни я ни разу
(Мне случая не выпало такого),
но видал
По из газет о ней я многое
знаю.
И вот, узнав, решил спокойно
(Так совесть подсказала мне),
Что за дела свои она достойна
Быть депутатом в нашей стороне.
Страна моя огромна и бескрайна.
И много в ней достойных
есть людей
Но голос свой, скажу —
Одам я лучшей из учителей!
Вадим Чубаров.

Новогоднее

Пусть голос мой звучит
среди народа,
И пламенят народные сердца
В наставший час неведомого года,
Пусть славят нашего Отца.
Мой голос, полный счастьем
новогодним,
Пусть грусть, лежащую в
груди прорвет.
Хочу поздравить я тебя сегодня
Со счастьем новым, героический
народ.
Мы знаем: трудностей еще
хватает,
Любая трудность нас
не устраним,
Нам сердце вожделю победа
озарит.
И пусть, что нужно, каждый
совершит.
Ведет нас тот, кто крепче стали,
Кого мы любим как отца.
И имя нам родное «Сталин» —
Легко в народные сердца.
Николай Рагнинев.
Улыбайтесь пирами № 10.

МЕДВЕДЬ И ЛИСА (басня)

— Здорово, кум-медведь.
— Здорово, кумушка-лиса.
— Куда торопишься?
— Да посмотреть
Решил сегодня я леса.
— Так-так. А поживаешь как?
— На жизнь не жалуюсь...
Вот разве, кумушка, медку
Давненько не едал...
А я слыхал,
Что есть он у тебя в каком-то уголку.
Ведь ты с недавних пор зав. продуктовым
складом?
— Так точно, кум, не сомневайтесь,
С вами мы поладим.
— Кума, так одолжи

Мне с пудик. Много уж не надо
На первый раз...
Не откажи.
— Да что вы, кум,
Вам отказать!
Уже положитесь на меня,
мед будет вам.
А вы... Уж постарайтесь
Жалобу от зайцев на меня замять.
— Кума!
Считай, что дело уж замая...
— Ну, по рукам!

К несчастью есть среди нас такие лица,
Которые похожи на медведя и лисицу.
Анатолий КРЫЛОВ.
Смехоз «Леннауголь».

Советские писатели

Александр Фадеев

Как писатель, Александр Фадеев рожден эпохой Великой социалистической революции. Все его творчество проникнуто стремлением выразить в художественных образах огромное всемирно-историческое содержание этой эпохи.

Сила Фадеева, как художника, состоит в том, что предмет его искусства всегда — человек во всем богатстве его характера, сложности психологии, обширный мир мыслей и чувств человека, область его практической деятельности. Через личное, субъективное, индивидуальное ведет нас художник к общему и типичному, — отсюда пластичность, зримость его художественных образов, отсюда в его произведениях дыхание подлинной, неповторимо своеобразной жизни, отражающей вместе с тем общие законы нашего бытия и развития.

Повесть Александра Фадеева «Разгром», одна из самых любимых книг нашего читателя, по праву занимает выдающееся место в советской литературе. В этой повести впервые в нашей литературе создан глубокий, правдивый, сверкающий всеми красками жизни образ большевика, командира партизанского отряда Левинсона, в котором жила «огромная, несравнимая ни с каким другим желанием, жажда нового, прекрасного, сильного и доброго человека». Это повесть о лучших людях нашей партии, о том, как под воздействием их идей, личного примера и моральной силы их подвига перерождаются сотни и тысячи людей, как идет формирование нового, социалистического человека. Бакланов, Метелица, Морозка — простые люди из народа, те самые,

по слову Ленина, «самизинкие низы», которые подняла революция и вывела на широкую дорогу исторического творчества.

Широкую эпическую картину борьбы дальневосточных партизан с белогвардейцами и японскими интервентами создает А. Фадеев в романе «Последний из Удэгэ», до сих пор, к сожалению, незаконченном. Десятки участников борьбы предстают перед читателем в их индивидуальном разнообразии, обрисованные детально, ярко, талантливо. И здесь в центре повествования руководители народной борьбы — большевики Сурков, Алеша Маленький и другие. Невозможно не полюбить этих людей, ведущих массы трудящихся на борьбу за новую жизнь; невозможно не проникнуться пафосом гуманистических идей этой книги, пафосом ее нежной и мужественной любви к человеку труда и революционной борьбы. Это роман об искусстве большевистской революционной стратегии и вместе с тем роман о

величии ума и сердца рядового, «маленького» участника борьбы за грандиозную историческую перестройку мира. Кто из читателей не вспомнил сцену прощания Суркова с матерью, забытой и замученной десятилетиями тяжелого труда прачкой, кого не потрясло описание бессмертного подвига рядового шахтера Пташки и его мученической смерти?

В годы Отечественной войны Александр Фадеев, кроме публицистических статей, очерков о героическом осажденном Ленинграде, создал роман «Молодая гвардия» — широкое художественное полотно, воссоздающее образ советского человека на войне.

«Молодая гвардия» — роман философских обобщений, подводящих итоги целой эпохи развития социализма. Сыновья и внуки Сурковых, Левинсонов — главные персонажи этой книги. Писатель раскрывает черты характера человека нового типа, выросшего в государ-

стве социализма, воспитанного новым общественным строем, в атмосфере политической и социальной свободы. Это тот «новый, прекрасный, сильный и добрый человек», о котором мечтал герой «Разгрома» и в «Молодой гвардии» Фадеев с огромным вниманием, восхищением и любовью всматривается в благородный облик его. Герои здесь — простые, «обыкновенные» юноши и девушки, дети шахтерского Донбасса — люди огромной душевной силы и чистоты, высокой идейности, преданной и всепоглощающей любви к родине.

Фадеев выдвигает кандидатом в депутаты Верховного Совета. Это — свидетельство любви, уважения и доверия народа к своему верному сыну и художнику. В этой народной любви и доверии — славный итог писательской работы Александра Фадеева и залог новых творческих успехов выдающегося мастера нашей литературы.

Отвечает редактор Р. ДОБАНОВА